

四川印发海外仓高质量发展三年行动方案 到2026年 在国际节点城市建成海外仓10个以上

成都一批民生工程实施加力加劲 新学校将启用 安置房实现封顶

发展目标

■加快全球战略布局,力争经过3年培育,我省海外仓在共建“一带一路”国家、RCEP成员国、蓉欧班列节点国家(地区)的布局更趋合理。

■到2026年,在国际节点城市建成海外仓10个以上、总面积达到5万平方米。

■加快市场主体培育,认定省级公共海外仓5个以上,培育具有发展潜力的重点海外仓企业10家,培养省级海外仓服务型企业1—3家,打造一批“川字号”海外仓。

■加快推进数字化转型,培育一批数字化引领型海外仓企业。

海外仓是物流一体化供应链出海的重要基础设施。为加快构建以海外仓为重要节点的国际营销服务体系,进一步畅通川货出海、优品入川的双向通道,1月14日记者获悉,四川省商务厅会同省发展改革委、经济和信息化厅、财政厅、成都海关、省税务局等20个部门(单位)研究制定了《四川省海外仓高质量发展三年行动方案》(以下简称《方案》)。

根据《方案》,四川将力争经过3年培育,海外仓在共建“一带一路”国家、RCEP成员国、蓉欧班列节点国家(地区)的布局更趋合理。到2026年,在国际节点城市建成海外仓10个以上,总面积达到5万平方米。加快市场主体培育,认定省级公共海外仓5个以上,培育具有发展潜力的重点海外仓企业10家,培养省级海外仓服务型企业1—3家,打造一批

“川字号”海外仓。

《方案》中明确,将聚焦加速全球网络多元化布局、鼓励建设主体多元化发展、支持服务功能多元化拓展、构建国际贸易物流网络、促进政企数字化转型、推进“川字号”品牌化建设、提升本土化服务效能、强化境内外联动发展、优化监管服务环节、创新融资保险供给十方面重点任务,加快构建以海外仓为重要节点的国际营销服务体系,进一步畅通川货出海、优品入川的双向通道。

比如在支持服务功能多元化拓展方面,《方案》提出,发展“海外仓+”业务,支持以海外仓为依托开展“前店后仓”业务,引导向“前展后仓”“批零兼营”转变。鼓励根据产业发展需要,建设SKD(半散装件)仓、定制仓、退货中转仓等功

能型海外仓;支持高附加值农产品及“川字号”优势农产品在境外主要消费地设立生鲜冷链物流等专业型海外仓,支持海外仓企业在海外成立清关行、自有车队,实现目的地全链路服务。

围绕推进“川字号”品牌化建设,《方案》则明确,将面向“两个市场”打造“川字号”海外仓品牌。加大省级公共海外仓、公共华侨仓培育力度,研究制定认定标准体系。持续培育“六化”代表型公共海外仓、自用海外仓企业,建立重点海外仓信息库,加强跨部门信息共享,对入库企业在收款结汇、税收征缴、贷款融资等方面给予便利。强化用仓引导,支持各类企业依托“川字号”海外仓拓展海外市场、打造自有品牌展示中心。

成都日报锦观新闻记者 孟浩

新建小学即将主体封顶,更多的新学校正在建设中;安置房建设项目全面封顶,群众离安居梦更近一步……近日,成都一批民生工程实施加力加劲,民生愿景正加速成为幸福实景。

塔吊耸立,机器轰鸣,焊花飞溅……昨日,记者走进位于龙泉驿区柏合街道的长远小学新建项目建设现场,两栋拔地而起的大楼呈现在记者眼前。该项目负责人吴广平告诉记者,这两栋楼分别为风雨操场和教学楼3号楼,目前这两栋楼均已完成了三层混凝土浇筑。据吴广平介绍,长远小学新建项目占地约26.91亩,建筑面积约26000平方米,含教学楼、食堂、报告厅、运动场等。

目前除风雨操场和三号楼已完成三层混凝土浇筑外,其余三栋教学楼已进入地下层的施工阶段。按照工作计划,将在春节前完成两栋主体大楼及地下室的封顶,在今年4月份到7月份之间完成室内外的装修工程,在8月底完成验收工作。

对于该项目的设计理念,吴广平表示,项目在设计上以尊重自然环境为前提,以加强学生素质教育为出发点,营造出一种现代化的校

园特色。该项目设计规模为36个班,规划学位1620个,于去年8月开工建设,计划于今年秋季学期启用。

其实,除了长远小学新建项目外,今年龙泉驿区还有向阳桥学校新建项目、新华小学(原龙华二小)新建项目、新华幼儿园(原龙华二小附属幼儿园)新建项目、柳树东小学新建项目、柳树东幼儿园新建项目等一大批学校建设正在如期推进。

另外,记者昨日从邛崃市获悉,承载着群众期盼的高铁片区第三期安置房建设项目全面封顶,标志着项目建设迈入新阶段,老百姓离安居梦又近一步。

该项目位于邛崃市天环快速路南侧、站东大道东侧,占地面积约87.78亩。项目配套儿童活动乐园、全龄健身区、自然花园康体空间等运动休闲空间。涵盖45平方米至135平方米共4种户型1380套房源,可安置群众约3500人,满足群众多样化居住需求,为群众构建一个具有归属感、舒适感的温馨家园。据悉,截至目前,项目进入装饰装修施工阶段。

林萍 成都日报锦观新闻记者 李柯雨

投用、开工、通车……多个项目刷新“进度条”

成都前沿医学中心二期投用

开局就要争先,起步就要加速。位于新川创新科技园的成都前沿医学中心二期正式投入使用;在成都未来科技城,首个总部基地项目——总投资约5.2亿元的中建五局西南总部基地项目近日正式开工;成都天府国际生物城道路建设又有新进展……连日来,成都多个项目取得新进展,以加速度全力冲刺一季度“开门红”,促进经济高质量发展。

成都前沿医学中心二期已入驻及拟入驻项目10个

近日,位于新川创新科技园的成都前沿医学中心二期正式投入使用,成都再添一个生物医药创新发展的新极核和策源地。

据了解,成都前沿医学中心二期处于新川创新科技园核心位置,占地面积135亩,规划总建筑面积约30.5万平方米,与天府软件园二期、5G产业园及AI创新中心等高新技术园区紧密相连,形成了科技创新与生物医药深度融合的格局,共同构筑起技术创新的生态圈。在规划方面,成都前沿医学中心二期聚焦互联网+医疗健康服务、人工智能(生物信息)+精准医学、人工智能+医疗器械、医药器械销售流通四大发展方向,目前已入驻及拟入驻项目10个(包括天府锦城实验室、北京大学成都前沿交叉生物技术研究院、国家精准医学产业创新中心、成都市医保创新中心等)。

据了解,成都前沿医学中心二期将在2025年前基本建成以“器械(Equipment)+服务(Service)+药物(Medicine)”三位一体的生物数字ESM产业体系,基本建成具有全球竞争力和影响力的生物数字经济样板、具有引领性和带动性的生物数字前沿技术俱乐部、具有国际竞



位于新川创新科技园的成都前沿医学中心二期投入使用

争力的生物数字产业集群。同时,生物数字经济产业规模达到50亿元,新增15个一类新药管线,获批III类医疗器械注册证达10项。拟依托天府国际医疗中心,以智慧医院建设为抓手,打造智慧医疗应用场景区示范工程。

成都未来科技城首个总部基地项目开工

在成都未来科技城,重点项目也按下“快进键”。首个总部基地项目——总投资约5.2亿元的中建五局西南总部基地项目近日正式开工。

据悉,该项目总建筑面积约4.8万平方米,建设工程包括四栋办公楼及一栋酒店式公寓。建成后将成为中建五局四川区域现有13家子(分)公司及后续新增各子(分)公司的集中办公总部场所。

“总部基地项目建成后预计办公入驻1000余人,并以此作为支撑导入中建五局投资开发、规划设计、技术研发、施工承包、装饰安装等全产业链业务,将带动后续投

资约200亿元,为成都未来科技城产业高质量发展提供强劲动力。”中建五局西南总部基地项目相关负责人表示。

中建五局西南总部基地项目位于成都未来科技城应用性科创片区,紧邻福田TOD。作为落地成都未来科技城的首个总部基地项目,中建五局西南总部基地项目的加速落地,将推动更多大型企业在成都未来科技城布局与入驻。

成都天府国际生物城多条道路实现通车

记者近日获悉,成都天府国际生物城道路建设又有新进展,华药大道、岐黄一路、木马路(剑南大道—公黄路)在内的多条公路实现通车。

其中,华药大道全长3.6千米,红线宽40米;岐黄一路全长1.4千米,红线宽25米;木马路(剑南大道—公黄路)全长0.93千米,红线宽40米。在道路建设方面,成都天府国际生物城将慢行系统与绿道进行统筹规划设计,并与车行系统绿隔分离;

绿化景观与周边环境、大地景观协调一致,中央绿化色彩有序搭配,路侧绿化高低错落,疏密有致,确保行车视线通透。

目前,成都天府国际生物城已累计建成道路46千米,初步形成“两纵三横”的路网骨架体系。一条条已完工的宽敞道路将园区与剑南大道和快速路、高速公路相连,形成互通、快速转换,促进人流、物流、经济流的高效流动。

此外,包括木马路(岐黄一路—剑南大道段工程)、成都天府国际生物城环湖路道路及景观二期工程、良骥大道、天府疫苗谷南片区道路等在内的多个道路项目也在建设与储备中。便捷的路网将为医药企业提供四通八达的通行能力,也为周边居民出行提供便利。同时,随着成都天府国际生物城路网的建设升级,园区生产性服务、绿色生态、生活配套、公共服务等功能将进一步提升、完善、提升,推动集聚生物医药经济高质量发展的动能。

成都日报锦观新闻记者 吴怡霏 受访单位供图

成都日报锦观新闻记者 孟浩

以更细“颗粒度”办好民生实事

上接01版

细分中见准度。家门口养老,满足了亲属不离、随时能探望的心愿;适老化出行,解决了老人玩不转智能手机、定不准上车位置的痛点。把不同需求摸得更清楚,把全龄友好做得更扎实,才能更准确地回应老百姓对好日子的向往,更有效地增进民生福祉。

细,在于更细致周到。民生之微、衣食住行,民生之大、事关家国,再“小”的事也要“大”办。我们必须拿出求真务实、细致严谨的工作作风,问需于民、问计于民、问效于民,花大力气为民办事、真抓实干改善民生、真刀真枪解决问题。

从2023年上海“两旧一村”改造提前1个月完成年度目标任务,到今年“新年第一会”聚焦推进城

市更新系统安排部署,再到静安区、普陀区、浦东新区等地的多个城市更新项目密集开工……新年新开局,上海密作频频、按下城市更新的“快进键”。

细致中见力度。城市更新“一头连着民生,一头连着发展”,上海以此为牵引、为突破,既是城市建设进入新阶段的必然选择,也是践行人民城市理念的内在要求。以更大力度改善民生、以更实作风办好实事,把民生“大”事办细、民生“小”事办大,才能确保办到老百姓的心坎上。

民生实事,关系着群众福祉与初心使命,是党和政府念兹在兹的大事要事。新的一年,让我们以更细的“颗粒度”,办出民生实事的精度、准度与力度;用更多的“小确幸”,点亮新的一年更好的日子。

27号线一期冲刺“电通”

紧接01版 据了解,隧道风机内直径3.6米的扇叶迅速转动,仅需8秒,即可将清新的空气送进隧道。该风机风量每小时可达21.6万立方米,可为市民乘客提供更舒适的出行体验。

27号线一期工程是成都城市轨道交通第二条全自动运行线路,设计时速80千米,采用6B编组列车。目前,首列车已抵达大丰车辆段。线路北起新都区石佛站,西至青羊区蜀鑫路站,连接新都区、金牛区、成华区、青羊区,全长24.86

公里,高架段铺轨16.72公里,地下段铺轨35.66公里。

目前,成都轨道交通第四期建设规划项目及市域(郊)线路成资线、成眉线等项目正全力加快建设进度,已有114座车站主体结构封顶,盾构累计掘进完成总量的93%,铺轨累计完成总量的75%,机电安装及装修已全面进场施工。8号线二期、27号线一期、资阳线已实现轨通,30号线一期已实现洞通。

成都日报锦观新闻记者 杨帆

金沙演艺综合体春节后亮相

紧接01版 整个项目是集文化娱乐、艺术教育、体育健身、图书阅览、商业等功能为一体的文化综合体。”指着两个主体建筑,文仕强向记者介绍。

综合剧场设置三个舞台

走进整个项目最大的一个空间——综合剧场,首先就会被偌大的舞台所震撼。据介绍,主舞台面积为500平方米,左右两边各有一个可替换舞台,一边是拥有直径约13米、可360°旋转中心的舞台;一边是拥有四组车台、可以承担划船等特殊场景的舞台。“主舞台空间挑高一共有20多米,舞台下降可达5米、上升可到4米,三个舞台可以自由切换、分层,形成多变的表演空间。”文仕强说。

在主舞台后面,还有一个面积达180平方米的高清显示屏;舞台左右两侧的曲柱上还镶嵌着两个稍小的曲面LED显示屏。

在音效方面,该剧院按照甲级剧院的配置设置,在整个剧场形成环状音响效果,让观众在每个角度都可以有很好的体验感受。

走出剧场,只见大厅的穹顶采用了波浪形造型,具有独特的光影效果。与已经成为成都新IP之一的天府艺术公园异曲同工的是,这里也有一个五层的旋转楼梯。

据介绍,以后该综合体还将通过人行桥与三环路绿道及公园实现互联互通。

成都日报锦观新闻记者 袁弘文/图

学思想 强党性 重实践 建新功

青白江区大同街道以解决部分群众用水难题夯实主题教育成效

汨汨清水 润了田地暖了人心

近日,记者走进青白江区大同街道界牌村,新建成片的高标准良田映入眼帘。地里小麦拔节生长,柔软细长的麦叶葱郁透亮。曾经断流的沟渠内,汨汨清水沿着渠道欢快地流向下游。田间地头,处处洋溢着勃勃生机。

村子新貌的背后,是青白江区大同街道扎实推进主题教育整改工作走深走实的生动实践。据悉,大同街道将“民生热点、群众需求”纳入主题教育整改整治问题,积极主动解决同福村、界牌村、青龙村部分群众生产生活用水难问题,让为民服务可感可触可及。

坚持问需于民 建好两本台账

“何嬢,改造后用水方便了哇?”结束了商讨壁山提灌站扩建的现场会后,青白江区大同街道工作人员叶耀艳又马不停蹄地走进附近村民家中询问情况。闲话家常间,村民何兰拧开了院子里的水龙头。一股清亮的自来水喷涌而出。

“我们这里属于丘区,自来水供水管道改造以前,水压很低,特别是在用水高峰期,打开自来水细得像线一样,洗菜接水都要很久。现在对了,随时用水都很方便。”谈及改变,何兰很满意。

改变来自坚持问题导向,深入一线收集社情民意。

生产生活用水问题的堵点在哪里?

同福村、界牌村、青龙村自来水水压低,自来水管安装不足,造成部分农户生活用水不便;界牌村土地流转后,沟渠水系维护不到位,大、小春期间800余亩耕地农业生产用水存在困难……坝坝会上,青白江区水务局、大同街道两个单位相关负责人和村民们面对面,问需求、听民意。飞速落下的笔尖下,记录下最真实的声音和期盼。

难点怎么解决?

“我们考虑依托乡村水务试点工程,通过更换、新铺设供水管道,解决1200余户村民生活用水水压低的问题。”“实施界牌村周家碾段沟渠整治项目,同步实施高标准农田沟渠整治项目,着力化

解界牌村耕地农业生产用水困难的问题……”民情茶馆内,相关职能部门组成的联合工作组和群众谈问题、想办法,说举措。厚厚的记事簿里,群众关心的“急难愁盼”问题化成了一条条有力的整改举措。

“坚持问题导向,通过实地走访调研、专题研讨会商等方式形成了问题和整改两本‘台账’,依托项目化推进的方式逐一整改落实。”大同街道相关负责人表示。

深入田间地头 强化监督抓实效

扩容改造后的沟渠向坡地延伸。坡地深处,哗哗水声渐响,新建阀门将上游渠道流下的清水汇集,形成一个小蓄水池。

“没建水阀之前,因地势落差,上游壁山渠提灌站的水流到周家碾段附近时大部分就分流了,流到下游沟渠的灌溉用水变少。同时,随着撂荒地整治、草坪

腾退等工作推进,耕地面积增加,生产用水需求增加。特别是大、小春期间,界牌村农业生产用水紧张的问题较为明显。”跑遍了田间地头,叶耀艳对界牌村情况很熟悉。“实施界牌村周家碾段沟渠整治项目后,目前已完成沟渠清淤、河渠维护、闸门修建等工程,同步实施高标准农田项目中5条沟渠的整治。接下来我们将启动2个小型提灌站建设,着力化解界牌村800余亩耕地农业生产用水困难的问题。”

做细民生实事,强化监督问实效。记者了解到,大同街道同时联动相关部门抓好片区协作机制开展,街道纪工委联合区水务局、区农业农村局纪检组,形成监督纵向贯通体系,最大化拓展监督探头,聚焦项目关键领域、关键环节,紧盯项目立项、招标、实施、验收等环节,以跟进式监督、“四不两直”等方式开展工作督查,力促民生工程落实落地,让人民群众感受到实实在在的成效。

成都日报锦观新闻记者 王丹